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ZEYİLNAME
2018/13122 KAYIT NUMARALI İHALENİN TEKNİK ŞARTNAMESİNİN AŞAĞIDAKİ MADDELEİRNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI UYGUN GÖRÜLMÜŞTÜR.

TEKNİK ŞARTNAMENİN B.6. NUMARALI MADDESİNİN ESKİ HALİ
Teslim edilecek kitler en az 6 (altı) ay miadlı olmalıdır.

TEKNİK ŞARTNAMENİN B.6. NUMARALI MADDESİNİN YENİ HALİ
Teslim edilecek kitler en az 4 (dört) ay miadlı olmalıdır.

TEKNİK ŞARTNAMENİN B.11. NUMARALI MADDESİNİN ESKİ HALİ
Alınan kitler, son kullanma tarihinden 30 gün öncesinde firmaya haber vermek kaydıyla miktarı ne olursa olsun firma tarafından 6 (altı) ay miadlılarla değiştirilecektir.

TEKNİK ŞARTNAMENİN B.11. NUMARALI MADDESİNİN YENİ HALİ
Alınan kitler, son kullanma tarihinden 30 gün öncesinde firmaya haber vermek kaydıyla miktarı ne olursa olsun firma tarafından 4 (dört) ay miadlılarla değiştirilecektir.

TEKNİK ŞARTNAMENİN C.2. NUMARALI MADDESİNİN ESKİ HALİ
Cihazın  çalışma hızı Ağrı Devlet Hastanesi Merkez Laboratuarına için saatte en az 150 test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1 (bir) cihaz; Patnos Devlet Hastanesi Laboratuarına için biri saatte en az 150 test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1 (bir) cihaz; Doğubeyazıt Devlet Hastanesi Laboratuarına saatte en az 150 test test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1(Bir) cihaz ve Diyadin Devlet Hastanesine Laboratuarına kurulacak cihaz ise saatte en az 80 (seksen) test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan cihaz olmalıdır. Tüm cihazlar tam otomatik ve aynı marka olmalıdır.  Bu cihazda  HBs Ag, Anti HBs, HBe Ag, Anti HBe, Anti HBc IgG/Total, AntiHBc IgM ,Anti HCV, Anti HAV IgM, Anti HAV IgG/Total, Anti HIV,  Anti Rubella IgM, Anti Rubella IgG, Anti Toxoplazma IgG, Anti Toxoplazma IgM, Anti CMV IgG, Anti CMV IgM, Anti HSV IgG, Anti HSV IgM ve Sifiliz testleri aynı anda ve aynı serumda çalışılabilmelidir.Cihazın panelinde bulunmayan testleri 4 kalem testi (HBsAg, Anti HBs, Anti HIV, Anti HCV dış laboratuar testlerine dahil edilemez.) geçmemek üzere şartnamenin B.30. maddesinde belirtilen şartlara haiz bir laboratuarda 5 gün içinde sonuç verecek şekilde çalışabilir.

TEKNİK ŞARTNAMENİN C.2. NUMARALI MADDESİNİN YENİ HALİ
Cihazın  çalışma hızı Ağrı Devlet Hastanesi Merkez Laboratuarına için saatte en az 150 test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1 (bir) cihaz; Patnos Devlet Hastanesi Laboratuarına için biri saatte en az 150 test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1 (bir) cihaz; Doğubeyazıt Devlet Hastanesi Laboratuarına saatte en az 80 test test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan 1(Bir) cihaz ve Diyadin Devlet Hastanesine Laboratuarına kurulacak cihaz ise saatte en az 80 (seksen) test çalışabilen aynı marka ve aynı reaktifleri kullanan cihaz olmalıdır. Tüm cihazlar tam otomatik ve aynı marka olmalıdır.  Bu cihazda  HBs Ag, Anti HBs, HBe Ag, Anti HBe, Anti HBc IgG/Total, AntiHBc IgM ,Anti HCV, Anti HAV IgM, Anti HAV IgG/Total, Anti HIV,  Anti Rubella IgM, Anti Rubella IgG, Anti Toxoplazma IgG, Anti Toxoplazma IgM, Anti CMV IgG, Anti CMV IgM, Anti HSV IgG, Anti HSV IgM ve Sifiliz testleri aynı anda ve aynı serumda çalışılabilmelidir.Cihazın panelinde bulunmayan testleri 4 kalem testi geçmemek üzere şartnamenin B.30. maddesinde belirtilen şartlara haiz bir laboratuarda 5 gün içinde sonuç verecek şekilde çalışabilir. HBsAg, Anti HBs, Anti HIV, Anti HCV dış laboratuar testlerine dahil edilemez.
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