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FİBER KABLO 
İdare binası sistem odasından başlanarak projede gösterilen güzergâha göre saha kısmında koruge boru içerisinde geçilecek projede tava gösterilen yerlerde elektrik tavasının içerisinde çekilecek ve en son işletme ve güvenlik kulübesinin içerisinde projede belirtilen yerlerde kasetlerle sonlandırılacak.İdare binası ,işletme ve güvenlik kulübesine duvar boyunca çekilecek hatlar düzgün kelepçelenerek hat döşenecek.
FİBER KABLO KASET

İşletme sistem odası,İdare binası sistem odası ile güvenlik kulübesinde işlem yapılacak.
KORUGE BORU DÖŞENMESİ
 Koruge boru projede detayı gösterilen şekilde döşemesi yapılacak. Vaziyet planında gösterilen güzergahta hat döşenecek.
TELEFON KABLOSU

İdare binası sistem odasından başlanarak projede gösterilen güzergâha göre saha kısmında koruge boru içerisinde geçilecek projede tava gösterilen yerlerde elektrik tavasının içerisinde çekilecek ve en son işletme ve güvenlik kulübesinin içerisinde projede belirtilen yerlerde kasetlerle sonlandırılacak.
MENHOL

Projede belirtilen yerlere konulacak. Yaklaşık 10 adet kullanılacak.

KABLO TAVASI

Projede belirtilen yerlere kablo tavası içerisinde fiber kablo ve telefon kablosu döşenerek montajı yapılacak. Kablo tavası iç tesisat güzergahı mevcut bulunan demir putreller üzerinden geçilecek demir putrellerin olmadığı yerlerde tava sarkmayacak şekilde gerekirse destek kullanılarak montajı yapılacak. Tava Ölçüleri 150 mm*40 mm olacak.
KAZI İŞLEMİ

 Projede belirtilen kablo güzergahındaki toprak alan kazısı elle yapılacak ve yaklaşık 40 cm derinlik ve 30 cm genişliğinde kazı yapılacak. Beton olan alanlar kırıcı ile kırılacak ve döşeme işlemi bittikten sonra 10 cm kalınlığında beton ile üstü kapatılacak. Kilitli taş yolundaki kilitli taşlar sökülecek işlem bittikten sonra düzgün bir şekilde tekrar kilitli taşlar döşenecek.
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