TEKNİK ŞARTNAME HÜKÜMLERİ

OZANLAR YATILI BÖLGE ORTAOKULU İHALE KOMİSYONUNCA SATIN ALINACAK             34 KALEM YAŞ SEBZE & MEYVE MADDELERİNE AİT 

TEKNİK ŞARTNAME HÜKÜMLERİDİR.
***  ÜRÜNLERDE 1.SINIF VE KALİTEDE OLMA ŞARTI ARANACAKTIR.

YÜKLENİCİ BU ŞARTLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURARAK FİYAT VERECEKTİR.

***   MUAYENE VE TESLİM ALMA KOMİSYONUNCA NUMUNESİ KABUL GÖRMEYEN ÜRÜNLER ALINMAYACAKTIR.

***KABUL GÖREN ÜRÜNLER İDARENİN GÖSTERECEĞİ DEPOYA VEYA PANSİYON MUTFAĞINA PEYDER PEY TESLİM EDİLECEKTİR.

ÜRÜNLER İHTİYAÇ DÂHİLİNDE, İDARENİN TALEBİ DOĞRULTUSUNDA,

***KOMİSYON MARİFETİYLE İSTENEN MİKTAR VE ZAMANDA TESLİM EDİLECEKTİR.

***BU TEKNİK ŞARTNAMEYE UYMAYAN HİÇBİR ÜRÜN TESLİM ALINAMAZ.

*** ÖDEMELER BAKANLIKÇA GÖNDERİLEN PANSİYON PÜTÇESİNE GÖRE PEYDERPEY YÜKLENİCİ FİRMAYA ÖDEMESİ YAPILACAKTIR: ŞİMDİDE HAYIRLI OLSUN.
Ambalajlar TSE`ye uygun olacaktır, ambalajlar taşıma süresine taze yaş sebze ve meyveleri iyi bir durumda tutacak ve zarar vermeyecek nitelikte yeni, temiz, kuru, kokusuz, mukavva ve diğer uygun materyalden hazırlanmış kasa, tabla, sepet vb. şekillerde olup, İdaremizin istediği paketlerle uygun bir şekilde olmalıdır.

Ambalajların yapımında kullanılan her çeşit malzeme ile içlerine konulacak kâğıt vb. materyal yeni, temiz, kuru ve kokusuz olmalı, ürüne zarar vermemeli, bunların üzerine yazılacak yazılarda kullanılacak mürekkep, boya ve etiketlerin yapıştırılmasında kullanılan zamk toksik veya insan sağlığına zararlı olmamalıdır. Basılı kâğıt kullanıldığında yazılı yüzün dışa gelmesine ve ürüne değmemesine dikkat edilmelidir. Ambalajların içinde yabancı madde bulunmamalıdır. Meyve ve sebzelerin üretim ve taşınmasında her türlü temizlik ve sağlık bilgisi şartlarına (temiz kasa ve arabalarda taşınması, personelin sağlıklı olması ve personelle ilgili olarak dezenfeksiyon ve portör raporları muayene komisyonunca istenecektir. Muayene komisyonunun isteği halinde sebze ve meyvelerin her türlü mikrobiyoloji ve hormonla analizleri yüklenici firma tarafından yapılacaktır. Muayene komisyonu belirsiz aralıklarla taze sebze ve yaş meyvelerin üretim ve depolama yerlerinde takip yaparak teknik ve sağlıklı şartlara uyulup uyulmadığını takip edecektir. 34 kalem Yaş Sebze ve Meyve Peyde pey alınacaktır. Bilginize,
İstenilen malzemeler en geç 1 gün içerisinde mutfak iaşe ambarına teslim edilecektir
1.DOMATES: 
Olgun kızarmış olacaktır. Sarı ve yeşil miktarı % 2’den fazla olmayacaktır. Çürük, tazeliğini kaybetmiş, buruşuk, çamurlu, topraklı olmayacaktır. En fazla 2 sıralı orijinal ambalaj halinde teslim edilecektir. Ortalama büyüklüğü 100 g olacaktır.Piyasadaki iyi cins maldan (extra) olacaktır.Üzerinde yabancı tat ve koku, anormal dış ıslaklık ve yabancı madde bulunmayacak, ambalajlı olacaktır
2.SALATALIK: 
Taze körpe, ince ve uzun olanlar tercih edilecektir. Çok iri çekirdekli olanlar tercih edilmeyecektir. Sararmış, buruşmuş, çürümüş, ezik, acı olmayacaktır.Boyu 20 cm. Den kutru 4 cm. Den aşağı olmayacaktır.Çekirdekleri sertleşmiş olmayacaktır
3.SİVRİ BİBER (Çarliston):
Taze, körpe, parlak, sarımtırak, yeşil rengini muhafaza etmiş olacaktır. Ezik, çürük, sararmış ve arasında diğer biberler karışmış olmayacaktır, çekirdek kısmı böceklenmiş olmayacaktır. % 100 tatlı olacaktır.
4- DOLMALIK BİBER:
 Taze, körpe, parlaklığını ve yeşilliğini muhafaza etmiş olacaktır. Kalın kabuklu olmayacaktır. Tatlı olacaktır. Pişme şekline göre ilgili tipte istenilecektir. Çürük, buruşuk, ezik, parçalanmış, bayat, sararmış, kızarmış, vakti geçmiş olmayacaktır
5.PATLICAN:
Taze, körpe, tabii rengini ve parlaklığını muhafaza etmiş olacaktır. Yeşil esmer renk almış, çekirdekli, çürümüş, gevşek ve sararmış, içi tohumlu, acı, çamurlu, topraklı olmayacaktır. Ve her adedi 100 ve 150 gramdan küçük olmayacaktır. Karnıyarık ve imambayıldı için boyu 20 cm, çapı 4–5 cm.lik patlıcanlar tercih edilecektir. Orijinal ambalaj halinde olacaktır.
6.TAZE KABAK: 

Taze, iyi, körpe, parlaklığını kaybetmemiş, sakız kabağı olacaktır. Kart çekirdekli gevşemiş çamurlu, topraklı ve 100 ve 150 gramdan küçük veya büyük olmayacaktır.
7.TAZE FASÜLYE:
Taze, körpe olacak büküldüğü zaman kırılacak, kılçığı olmayacak, kabukları ortadan kırıldığı zaman kesitleri yeşil ve sulu olacak, tohumları mercimek büyüklüğünü geçmeyecek. Çamurlu, topraklı, ıslak, buruşmuş, sararmış, taneleri ayrılmış ve kartlaşmış olmayacaktır.
8. ISPANAK: 
Ispanaklar taze, körpe olup, sararmış, buruşuk, yaprakları haşarat tarafından yenmiş olmayacaktır. Çamurlu, topraklı, böcekli ve acı olmayacaktır.
9. HAVUÇ:
Havuçlar; bütün, sıkı yapılı (koflaşmamış), çatallaşmamış, yan kök oluşturmamış sağlam olacaktır. Çürüme ve bozulma, odunlaşma olmayacaktır. Yabancı tat ve koku, anormal dış nem (ıslaklık) bulunmayacaktır. Bir ambalaj veya demet içindeki havuçlar çeşit sınıf, boy, piyasaya arz şekli ve orijin bakımlarından bir örnek teşkil edecektir. Taze, körpe, düzgün olacak ve üzerinde kabuk zarları, haşere tarafından tahribe uğramış, donmuş, gevşemiş, kart olan havuçlar alınmayacaktır.
10. PATATES: 
Son sene mahsulü cins ve ince kabuklu sarı patateslerden olacaktır. Ezik, çürük, haşere, yenikli, buruşmuş, yumuşamış, pörsük, donmuş, çamurlu, topraklı, ıslak, filizlenmiş ve filizi kırılmış olmayacaktır. Patatesler alınacak numunenin gramaj analizinde Patateslerin %50 si 80 gramdan %30 u 50 gramdan ve mütebaki %20 si 40 gramdan aşağı olmayacaktır.

11. KURU SOĞAN: 
Soğanlar bütün, sağlam, temiz, don vurmamış ve kuru olacaktır. Bunlarda tüketimlerini engelleyecek çürüklük ve bozukluklar gözle görülebilir yabancı madde, anormal dış nem, yabancı tat ve koku olmayacaktır. Soğanların sapları hevenk şeklinde piyasaya arz edilenler hariç düzgün şekilde kesilmiş veya burulmuş olmayacaktır. Mart ve Nisan aylarında % 3’ü,yılın diğer aylarında da içleri boşlamamış olmak üzere filizlenmiş veya filizi kırılmış soğan miktarı %2’yi geçmeyecektir Uzunluğu 4 cm’ den fazla olmayacaktır. Soğanlardan en küçüğü 70 g’dan az olmamak üzere kokmuş, yumuşamış,donmuş filizlenmiş olmayacaktır. Soğanlar, iri, dolgun, sert, kök püskülleri koparılmış olmalıdır. İthal soğan olmayacaktır.
12.KARALÂHANA: 
Tohuma kaçmış, kurtlanmış, dağılmış yaprak halinde, çamurlu, çürüklük, donmuş, haşere yeniklik olmayacaktır. Taze, göbeğini tam sarmış lahanalardan olacaktır. Taze, göbeğini tam sarmış lahanalardan olacaktır. Her bir lahananın ağırlığı tartıldığında 250 gr dan dan aşağı olmayacaktır.

13.KARNABAHAR: 
Şekilleri düzgün, yapısı sıkı dokulu, beyaz renkte, çiçekler arasında yaprak sürmüş, böcek yeniği veya hastalıkların meydana getirdiği zararlar, donuk ve bereler olmayacaktır. Çürük, fena kokulu, bayat, rengi değişmiş, ıslak, çamurlu, topraklı, kirli olmayacaktır. En küçüğü 1 kg dan aşağı olmayacaktır. Yeşil yaprakları tek sıra dibinden kesilmiş olacaktır.
14.HAZIR MANTI: 
Mantılarda kullanılan kıyma % 100 Dana eti olacaktır. Kesinlikle soya kıyması kullanılmayacaktır. Kendine has renkte taze mantı olacaktır. İç malzeme olarak kullanılan malzemeler pişmeden önce ve sonra kendine özgü renk ve görünüşte olacaktır. Mantı hamuruna veya iç malzemesine herhangi bir katkı maddesi bulunmayacaktır. Kaynar suya atılıp kaynatıldığında en çok 20 (yirmi) dakikada pişecektir. Piştiği anda kaygan, parlak görünümde olacak, dağılmayacaktır. Mantılarda pişmeden önce parçalanma,  iç malzemede dışarıya çıkma olmayacaktır. Pişirilmeden önce ve pişirildikten sonra kendine has tatta ve kokuda olacak ve acılaşmış, ekşimiş ve doğal olmayan tatta ve kokuda olmayacaktır. İçinde insan sağlığına zararlı maddeler, taş, toprak, kum, boya ve diğer yabancı maddeler, canlı böcekler, gözle görülebilen veya görülemeyen ölü böcekler, bunların ve diğer zararlıların kalıntıları, küf bulunmayacaktır. 
15. ELMA:
Starking, golden elmalar bütün sağlam temiz olmalı bunlarda gözle görülebilmelidir. Yabancı madde ve ilaç artıkları anormal dış nem yabancı koku veya tat bulunmamalıdır. Her ambalaj içinde bulunan elma çeşit 1sınıf olgunluk ve orijin bakımlarından bir örnek olmalıdır. İstediğimiz elma ekstra olacak aktır.
16.PORTAKAL:

Don yemiş, ezik, çürümüş, küflenmiş, kabukları buruşmuş, suyunu çekmiş olmayacak. Bir adedinin ağırlığı 70 veya 100 gramdan az olmayacaktır. Washington veya Finike Piyasada mevsimine göre satılan en iyi cins portakal olacaktır.

17. MANDALİNA: 

Tabi doğal rengini almış, kendine mahsus koku ve lezzette olacaktır. Ham, ezik, içi geçmiş, ekşi, susuz, çürük, donmuş, kirli ve küflü olmayacaktır. ve her bir mandalina 70 ve 100 gramdan aşağı olmayacaktır. Piyasa teamülü tahta sandık ambalajları içerisinde getirilecektir. Satsuma olacaktır. 
18. MUZ:
Piyasada satılan en iyi cins ithal muz olacaktır. Fazla köklü olmayacaktır. Yeşil renkli, fazla kahverengi, siyahlaşmış, ezik ve çürük olmayacaktır. Tanesi 150 ve 200 g olacaktır. TSE’nin TS 1802 sayılı maddesine uygun olacaktır.
19. ARMUT:
Armutlar ezik, çürük, buruşuk, yaralı ve böcek yenikli olmayacaktır ve birinci sınıf olacaktır. Ortalama ağırlığı 100 ve 150 gr olacaktır. Kasanın her tarafında armut ebadı aynı olacaktır. Yabancı madde ve ilaç artıkları, anormal dış nem, yabancı koku veya tat bulunmamalıdır.
20. KİVİ:
Kivi meyveleri, bütün, temiz, sağlam ve olgunlaşmış olmalı, meyvenin dış kabuğu parlak kahverengi, iç meyve eti ise parlak yeşil, meyve sapı koparılmış, meyveler buruşmamış ve sulanmamış olmalıdır. Üzerlerinde gözle görülebilir yabancı madde, ilaç artıkları ile böcek kalıntıları bulunmamalıdır. Ambalajlar taşıma sırasında ürünün iyi korunmasını sağlayacak ve insan sağlığına zarar vermeyecek uygun nitelikteki malzemeden yapılmış olmalıdır.
21. ÇİLEK EVSAFI:

1. Piyasada satılan iyi cins çileklerden olacaktır.

2. Çilekler temiz olacak, çöp, yaprak, toz, toprak vs. yabancı maddelerden arı bulunacaktır. Ezilmiş, ekşimiş ve ham, küflenmiş, parçalanmış kurtlu tagayyür etmiş olmayacaktır.

3. Çilekler temiz sepet veya tahta kutu veya plastik ambalajlar içinde getirilecektir.
22. KARPUZ:

Karpuzlar olgun ve lezzetli olacaktır. Ham, renksiz, ezik, parçalanmış ve zamanla gevşemiş ve içi su haline gelmiş olmayacaktır. Olgun, tatlı, sulu ve diri olacaktır. 3 kg.dan küçük olmayacaktır. Washington tipi ince kabuklu olacaktır. Parmakla vurulduğunda dolgun bir ses verecektir. Kabuğu tırnakla kolay çizilecektir. 6.ve 9. aylara arasında verilecektir

23. YOĞURT:
Homojenice edilmiş yoğurtların rengi, kokusu, tadı ve kıvamı doğal olmalı, kirlenmiş, iyi fermente olmamış, küflenmiş, acımış, ekşimiş ve kıvamı sulu olmamalıdır. Yoğurtlarda patojen mikro organizma ve E.coli bulunmamalıdır. Tam yağlı sütten yapılmış olmalı, %3 süt yağı, içermelidir. Ambalajlar üzerinde üretim ve son kullanma tarihleri, firma adı ve adresi bulunmalıdır.
24. LİMON:
İnce kabuklu, sulu olacaktır. Suyu kaçmış, donmuş, küflü, ufak, buruşmuş olmayacaktır. Takriben 75 g ağırlığında olacaktır.
25.SÜT:
 Pastörize süt kendine has tat ve kokuda olmalı, pişmiş, yanık, metalik, okside olmuş veya hoş olmayan tat ve kokuda olmamalıdır. Pastörize sütte sediment miktarı, 100 ml’de en çok 0.1mg olmalıdır. Pastörize süt TS 1019’da belirtilen kimyasal ve mikrobik özellikleri içermelidir. 1.sınıf ve yağlı süt olmalı, süt yağı oranı en az % 3,5 olmalıdır. Ürünler 1lt, lik alüminyum nonaseptik vakumlu ambalajlarda veya polimer astarlı karton kutularda teslim edilmelidir. Burada belirtilmeyen diğer hususlar Gıda Maddeleri Çiğ Süt Ve Isıl İşlem Görmüş İçme Sütler Tebliği ile TSE’de belirtilen tüm hususlar dâhilinde olmalıdır. 
26. TAZE KAŞAR PEYNİR:

1–2 kg.lık vakumlu ambalajlarda, doğal renk, tat ve kokuda olmalıdır. Kaşar peynirleri yapım tarihlerinden 60 günden az olmamak üzere olgunlaşma süresinin bitimine kadar 4-10°C de bekletilmelidir. Taze kaşar peynirinde rutubet miktarı kütlece en çok %45 olmalıdır Ambalaj üzerinde pastörize sütten imal edilmiştir ibaresi, üretim ve son kullanma tarihi, firma adı, adresi ve TS numarası (TS 3272) bulunmalıdır. Ambalajlarda bombe, yırtık ve darbe olmamalıdır. Okul komisyonu tarafından Sebze Meyve gibi Kaşar Peyniri, de pey der pey istenecektir.
.
27. SİYAH ZEYTİN:

   (5 veya 10 Kg.lık Ambalajlarda) 
1. 1. sınıf olacaktır. 
2. Salamura halinde 5 veya 10 kg.lık teneke kutularda olacaktır. 
3. Orijinal Fabrika ambalajında olacaktır. 
4. Ambalaj üzerinde ürünün adı,firmanın adı, TSE numarası üretim ve son kullanma tarihini belirtir ibare olacaktır. Ürünler Türk Gıda Kodeksine (tebliğ no.2008/24) uygun olacaktır. Üretici firmanın ‘’Tarım ve Köy işleri Bakanlığının Gıda Sicil ve Gıda Üretim İzni’’ belgesi olmalıdır. Okul komisyonu tarafından Sebze Meyve gibi Zeytini, de pey der pey istenecektir.

28. PIRASA:
Kartlaşmış, çamurlu, pörsük, cılız, ıslak, olmayacaktır. Yenen beyaz kısmı 50 cm. uzunluğunda olmalıdır, uçları beyazın bitiminden 15 cm. kadar uzunlukta kesilmiş olacaktır. Pırasalar orta kalınlıkta ve 3 cm.den ince olmayacak, kökünden itibaren saplarına doğru tedricen yeşillenmiş bir halde olacaktır. Pırasalar demetlenmiş ve püskülleri kesilmiş ve temiz olarak getirilecektir. Pırasalar çürük, ezik, donuk, sararmış olmayacaktır
29. KARIŞIK TURŞU:
 
Taze mahsul olup temiz, yara ve beresi olmayan lahana, biber, salatalık, havuç, domatesin uygun oranlarda sirke-salamura-asetik asit ile fermente edilmiş ürün alınacaktır. Turşunun kendine özgü tadı ve kokusu olmalıdır. Suyunda koyulaşma, salyalaşma olmamalıdır. Koruyucu madde izin verilenden 1kg’a 1gr’ı geçmemelidir. Bakır, demir bulunmamalıdır. Sirke %1, tuz %7, asetik asit %4’den fazla olmamalıdır. Keskin sirke tadı hissedilmemelidir. Net ağırlın süzme ağırlığına oranı en az %70 olmalıdır. Karışık turşu alımında kutu üzerinde belirtilen süzme ağırlık esas alınacaktır. Karışık turşular ortam sıcaklığında olmalıdır.

30.BAMYA:

Bamyalar dış etkenlerden zarar görmemiş, taze, körpe görünüşlü, solmamış, sağlam ve temiz olmalıdır. Bamyalar üzerinde kimyasal gübre ve ilaç artıkları, aşırı nem, yabancı tat ve koku bulunmamalıdır. Bamyalar konduğu ambalajlar taşıma sırasında ürünün iyi korunmasını sağlayacak ve insan sağlığına zarar vermeyecek nitelikteki malzemeden yapılmış olmalıdır. Bamyalar ve bunların içinde bulundukları ambalajlar işleme yerlerinde, depolarda, Taşıtlarda fena koku yayan ve bunları kirletecek olan maddelerle bir arada bulundurulmamalıdır.
31. YUMURTA:
Yumurtalar sağlıklı evcil tavuktan elde edilmiş olmalıdır. Yumurtalar, 27.03.2000 yılında Resmi Gazete’de yayınlanan Türk Gıda Kodeksi’nin Yumurta ve Yumurta Ürünleri Tebliği’ne uygun nitelikte olmalıdır. Kabukları sağlam, su veya başka bir sıvı ile yıkanmamış, zımparalanmamış, temiz, kendine özgü tat ve renkte, beneksiz, kansız, kokusuz olmalı, yabancı madde bulunmamalıdır. Yumurtalar çatlak , ıslak , küflü , bozuk , ve çürük olmamalıdır .Yumurta sarı kabuklu olmalı ve her bir yumurta tartıldığında 60 g dan az ve kabuk kalınlığı 0,2 mm’in altında olmamalıdır. Yumurtalar kuru, temiz, kokusuz, viyoller içersinde karton ambalajlarda teslim edilmelidir. Teslimat sırasında kırık çıkan yumurtalar alınmaz. (TS 1066) uygun olmalıdır. Teslimat belirli aralıklarla(peyderpey) Kilogram üzerinde teslim alınacaktır.
32. AYRAN: (200ml)
(200ml): Ayran sıvı halde ve homojen olmalı, tadı ve kıvamı doğal olmalı, gözle görülebilir kirlilik belirtisi ve renk değişikliği olmamalıdır, yabancı tat ve koku hissedilmemeli, tam yağlı olmalıdır. Kuru madde (yağsız) %(m/m)olarak en az 6.0; yoğunluk, g/ml olarak en az 1.02; tuz (NaCl) miktarı %(m/m) olarak en az 1,5 g protein miktarı 2.0-2.5 g arası olmalıdır. Ayran, içindeki ürünün niteliğini bozmayan, üründen etkilenmeyen ve sızdırmaz olarak kapatılabilen uygun kaplarda getirilmelidir. 31 Ambalaj üzerinde, firma ticari unvanı ve adresi, mamulün adı, tipi, imalat tarihi (gün, ay ve yıl olarak), yağ oranı (%(m/m) olarak), net miktarı (en az ml veya L olarak), tuz oranı(%(m/m) olarak), son kullanma tarihi bulunmalıdır. 

33.ICEBERG MARUL:
Taze, körpe olacak, sararmış buruşuk olmayacak, yaprakları haşarat tarafından yenmiş bulunmayacaktır. Çamurlu, topraklı olmayacaktır. Marulların göbeği iyi oluşmuş ve tek göbekli olacaktır.
34. MAYDANOZ:
Dış etkenlerden zarar görmemiş, sağlam, temiz, taze, körpe görünüşlü ve solmamış olacaktır. Üzerlerinde kimyasal gübre, ilaç kalıntıları ve aşırı nem bulunmayacaktır. Yabancı tat ve koku ihtiva etmeyecektir. Sararmış, donmuş, çamurlu, topraklı, tohuma kaçmış olmayacaktır. Demetlerin hepsi aynı cins ve piyasadaki normal büyüklükte olacaktır.
     1- Ozanlar Y.B.O Müdürlük tarafından biten kalemlerin yerinde başka bir kalemde “Sebze ve Meyve” ihaleyi alan yükleniciden Firmadan, Malzemeyi isteyebilir. 34 (Otuz dört) kalem malzemenin ihale Teklifinde verilen birim fiyatı üzerinde parası hesaplanır ve hak edişine göre ödemesi yapılacaktır. İhale bedelinin dışında ödemelerde fiyat farkı verilmeyecektir. Yüklenici idarenin hangi kalemi isterse o kalemde (malzemeyi) getirmekte sorumludur.
ÖDEME VE CEZAİ İŞLEMLER

2- Bakanlıkça gönderilen Ödemelerde Pansiyon bütçesinin uygun olması halinde ihaleyi alan yüklenici firmaya Hak edişine göre Getirdiği sebze ve meyve, kadar peyde pey Ödemesi yapılacaktır. Yüklenici firma Hak edişin dışında başka talepte bulunmayacaktır. Pul, harç,(sözleşme vergisi, karar vergisi) vb. bütün masraflar kendisine ait olup, hiçbir şekilde talep etmeyecektir. İhale bedelinin dışında ödemelerde fiyat farkı verilmeyecektir. Verilen teklifler k.d.v.hariç olarak verilmelidir. 
3-Yüklenici çürük bozuk malzeme getirmeyecektir. Getirdiği takdirde malzemeler geri gönderilecektir. Taze malzemeyle değiştirilecektir. Değiştirme 3 saat içerisinde olmalıdır. Bu zaman zarfı aşılması veya bozuk malzeme getirmeme işi birkaç defa olursa eğer kendisine uyarı tebligat gönderilir. Okul idaresi yetkililer tarafından ihaleyi tek taraflı fes edilecektir. Getirmiş olduğu malzemenin yükleniciye parası ödenmez ve kesin teminatı gelir olarak kayıt edilir yani yükleniciye verilmez.
4-Pansiyon mutfağına gelen yaş Sebze & Meyve malzemelerin Okulumuz / Muayene ve Teslim Alma Komisyon ve o gün ki Belletmen Öğretmen tarafında teslim alınacaktır. Beğenmedikleri malzemeyi yüklenici tarafınızda geri götürüp aynı gün yenisiyle değiştirmek zorunludur. Değiştirmediği Takdirde Bu şartname maddelerinin uygulamasında doğabilecek her turlu sorunun çözümü 4734 -4735 sayılı kanunun çerçevesince yapılacak ve idarenin bulunduğu yerdeki mahkemeler yetkili olacaktır. 
Muayene Kabul Komisyonu Tarafından vukuu bulan olay zabıt (tutanak) altına alınır. Okul Müdürlüğü Yüklenici’ ye bir ay içerisinde en fazla iki defa yazılı ihbarda bulunur. Birinci yazılı ihbarda Yüklenici’ den İhale toplam bedeli üzerinden %0,5(Binde iki) oranında ceza kesilir. İkinci yazılı ihbarda Yüklenici’ den İhale toplam bedeli üzerinden %1(Yüzde bir) oranında ceza kesilir. 3.defa aynı olumsuzluğun tekrarı halinde Okul Müdürlüğü tarafından tebligat yapılarak Sözleşme tek taraflı FESHİ edilecektir. Kesin Teminatı İRAD (Gelire) Kaydedilecektir. Yüklenici bu konuda herhangi bir hak talep etmeyeceğini peşinen kabul eder.                                                                      

                 İş bu Şartname Yüklenici ve İdare karşılıklı imza altına alınılacaktır.

DÜZENLEYENLER

      Ali Haydar YILMAZ

Pans. Sor. Müdür Yardımcısı

Satın Alma İhale Komisyonu Başkanı
PİYASA ARAŞTIRMA VE TESPİT KOMİSYON ÜYELERİ 

              BAŞKAN                                                          ÜYE                                                            ÜYE
    Murat BAYRAM                                   Ömer KAYA                                   Olcay KAYA
    Müdür Yardımcısı                                    Öğretmen                                          Öğretmen

Yüklenici Firma
...İNCELENMİŞTİR                                                                                                                                          İmza ve Kaşe
25/09/2019
İhale Yetkilisi

Menduh PUGAR

Okul Müdürü

OKULUMUZUN İHTİYACI OLAN 34 KALEM YAŞ SEBZE VE MEYVE ALIM İŞİ
YATILI BÖLGE ORTAOKULU-MRK. OZANLAR MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI

Okulumuzun İhtiyacı Olan 34 Kalem Yaş Sebze ve Meyve Alım İşi alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
	İhale Kayıt Numarası
	:
	2019/478822


	1-İdarenin

	a) Adresi
	:
	OZANLAR KÖYÜ /YATILI BÖLGE ORTAOKULU MÜDÜRLÜĞÜ-AĞRI 04100 AĞRI MERKEZ/AĞRI

	b) Telefon ve faks numarası
	:
	4722154422 - 4722154964

	c) Elektronik Posta Adresi
	:
	747762@meb.k12.tr

	ç) İhale dokümanının görülebileceği internet adresi (varsa)
	:
	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/



2-İhale konusu malın
	a) Niteliği, türü ve miktarı
	:
	Şartnamede Belirtilen Alınacak Olan 34 Kalem Yaş Sebze ve Meyve Alım işi Okulumuzun Teslim Alma Komisyon Üyeleri Tarafından Beğenilmeyen Mal ve Malzemeleri tüm alım yada alımlarda yetkilidir. Yüklenici Firma her hangi itirazda bulunmayacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

	b) Teslim yeri
	:
	Ozanlar Yatılı Bölge Ortaokulunun /Ambarına ve Mutfağına Yüklenici Firma Tarafından Okulun İhtiyacına Göre İstenecek ve pey der pey Mal ve Malzeme Alınacaktır.

	c) Teslim tarihi
	:
	MUAYENE VE TESLİM ALMA KOMİSYON ÜYELERİ TARAFINDAN GEREKİRSE YAPILACAKTIR.



3- İhalenin
	a) Yapılacağı yer
	:
	Ozanlar Yatılı Bölge Ortaokulu Müdürlüğün Müdür Yardımcısı Odasında Toplanacaktır.

	b) Tarihi ve saati
	:
	15.10.2019 - 09:30



4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak kriterler:
4.1. İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
	4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:

	İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.


	4.3. Mesleki ve Teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:

	İdare tarafından mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.



5.Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7. İhale dokümanının görülmesi:
7.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir.
7.2. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını EKAP üzerinden e-imza kullanarak indirmeleri zorunludur.

8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar Ağrı Ozanlar Yatılı Bölge Ortaokulu Müdürlüğü adresine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.

9. İstekliler tekliflerini, mal kalem-kalemleri için teklif birim fiyatlar üzerinden vereceklerdir. İhale sonucu, üzerine ihale yapılan istekliyle her bir mal kalemi miktarı ile bu mal kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

10. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

11. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (altmış) takvim günüdür.

12. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

13. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

14.Diğer hususlar:
İhale, Kanunun 38 inci maddesinde öngörülen açıklama istenmeksizin ekonomik açıdan en avantajlı teklif üzerinde bırakılacaktır.

