TEKNİK ŞARTNAME HÜKÜMLERİ

PATNOS ALPARSLAN ANADOLU LİSESİ  İHALE KOMİSYONUNCA SATIN ALINACAK   20 KALEM YAŞ SEBZE & MEYVE MADDELERİNE AİT 

TEKNİK ŞARTNAME HÜKÜMLERİDİR.
***  ÜRÜNLERDE 1.SINIF VE KALİTEDE OLMA ŞARTI ARANACAKTIR.

YÜKLENİCİ BU ŞARTLARI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURARAK FİYAT VERECEKTİR.

***   MUAYENE VE TESLİM ALMA KOMİSYONUNCA NUMUNESİ KABUL GÖRMEYEN ÜRÜNLER ALINMAYACAKTIR.

***KABUL GÖREN ÜRÜNLER İDARENİN GÖSTERECEĞİ DEPOYA VEYA PANSİYON MUTFAĞINA PEYDER PEY TESLİM EDİLECEKTİR.

ÜRÜNLER İHTİYAÇ DÂHİLİNDE, İDARENİN TALEBİ DOĞRULTUSUNDA,

***KOMİSYON MARİFETİYLE İSTENEN MİKTAR VE ZAMANDA TESLİM EDİLECEKTİR.

***BU TEKNİK ŞARTNAMEYE UYMAYAN HİÇBİR ÜRÜN TESLİM ALINAMAZ.

*** ÖDEMELER PANSİYON PÜTÇESİNE GÖRE PEYDERPEY OLACAKTIR. 
Ambalajlar TSE`ye uygun olacaktır, ambalajlar taşıma süresine taze yaş sebze ve meyveleri iyi bir durumda tutacak ve zarar vermeyecek nitelikte yeni, temiz, kuru, kokusuz, mukavva ve diğer uygun materyalden hazırlanmış kasa, tabla, sepet vb. şekillerde olup, İdaremizin istediği paketlerle uygun bir şekilde olmalıdır.

Ambalajların yapımında kullanılan her çeşit malzeme ile içlerine konulacak kâğıt vb. materyal yeni, temiz, kuru ve kokusuz olmalı, ürüne zarar vermemeli, bunların üzerine yazılacak yazılarda kullanılacak mürekkep, boya ve etiketlerin yapıştırılmasında kullanılan zamk toksik veya insan sağlığına zararlı olmamalıdır. Basılı kâğıt kullanıldığında yazılı yüzün dışa gelmesine ve ürüne değmemesine dikkat edilmelidir. Ambalajların içinde yabancı madde bulunmamalıdır. Meyve ve sebzelerin üretim ve taşınmasında her türlü temizlik ve sağlık bilgisi şartlarına (Muayene komisyonunun isteği halinde sebze ve meyvelerin her türlü mikrobiyoloji ve hormonla analizleri yüklenici firma tarafından yapılacaktır. Muayene komisyonu belirsiz aralıklarla taze sebze ve yaş meyvelerin üretim ve depolama yerlerinde takip yaparak teknik ve sağlıklı şartlara uyulup uyulmadığını takip edecektir. 20 kalem Yaş Sebze ve Meyve peyderpey alınacaktır. 
İstenilen malzemeler en geç 1 gün içerisinde mutfak iaşe ambarına teslim edilecektir
1-DOMATES:  
Bütün, sağlam, temiz, taze görünüşlü, olgun, kızarmış, şekil, görünüş ve gelişme bakımından çeşidin tipik özelliğini gösterip sık etli ve kusursuz olacaktır. Sap taraflarında yeşil sertlik bulunmayacak, buruşuk, çamurlu ve topraklı olmayacaktır. Sarı ve yeşil miktarı % 2’den fazla olmayacaktır. Piyasadaki iyi cins maldan (extra) olacaktır. Ortalama bir domatesin ağırlığı l50 gr. civarında olacaktır. Üzerinde yabancı tat ve koku, anormal dış ıslaklık ve yabancı madde bulunmayacak, ambalajlı olacaktır
2-SALATALIK :
Salatalıklar taze ve körpe olacaktır. Tohuma kaçmış sararmış buruşmuş gevşek çamurlu topraklı çürük, ezik ve Basralı olmayacaktır.

Boyu 20 cm. Den kutru 4 cm. Den aşağı olmayacaktır.

Çekirdekleri sertleşmiş olmayacaktır.

3-MAYDANOZ :  
Etkilerden zarar görmemiş, taze ve körpe görünüşlü, solmamış, temiz, sağlam, iyi gelişmiş, bileşik yaprağın bütün yaprakçıkları tam çeşidine özgü renkte olacaktır. Sararmış, donmuş, çamurlu, topraklı, parazit ve hastalıklarla soğuktan ve fiziksel etkenlerden oluşan zararlar bulunmayacaktır. 100’er gramlık demetler halinde olacak, demetler içinde yabancı otlar bulunmayacak, demetlerin hepsi aynı cins maydanoz içerecektir. Demetler arası ağırlık farkı l0 gramı geçmeyecektir. Piyasada satılan iyi cins maldan (l.sınıf) olacaktır. Üzerinde yabancı tat ve koku, anormal ıslaklık ve yabancı madde bulunmayacaktır.

4-ÇARLİSTON BİBER :
Taze olup, çürük, ezik, pörsük olmayacak, orta boyda olarak sivri biber lüzumuna göre alınacaktır. Mevsiminde kırmızı süs biber alınabilir.

5-PATLICAN :

Piyasada mevsimine göre satılan iyi cins, taze, körpe ve tabii rengini almış kemer patlıcanlardan olacaktır.

Çürük, ezik, pörsük, kartlaşmış (Yani çekirdekleri beyazlığını ve yumuşaklığını kaybetmiş, çekirdeklerin rengi sararmış ve sertleşmiş ) kırağı çalmış, ham, acı, gün vurmuş olmayacaktır.

Patlıcanlar orta büyüklükte olacak ve küçük olmayacaktır.

Yeşil renkli patlıcanlar alınmayacaktır.

6-ISPANAK :

Piyasada mevcut iyi cins ıspanaklardan, taze, yaprakları diri, renkleri yeşil olacaktır. Sararmış, neşvünema bulmamış, cılız, soğuktan donmuş çürük, yanık, yatık, kızışmış, kartlaşmış, tohuma kaçmış, ıslatılmış olmayacak.

Ispanaklar arasında ot ve yabancı yapraklar bulunmayacaktır.

Ispanakların kökündeki yenmeyen püskül kısımları kesilmiş olacaktır.

Heyeti umum iyesi itibariyle iyi evsaftaki ıspanaklar arasında tesadüf olunacak sararmış, pörsümüş, yeşermemiş durumda olanlar %5’e kadar alınır.

Ispanaklar demet veya döküm halinde getirilecek, ancak döküm halinde getirilecek ıspanaklar vasat büyüklükte olacak, çok küçük olmayacaktır.

7- MARUL :

Marullar körpe ve taze olacaktır.

Acı ve tohuma kaçmış kararmış pörsümüş ve sararmış kurt yenikli yapraklı olmayacaktır.

Kökleri kesilmiş ve göbek kısmı kapalı olacaktır.

Islak çamurlu olmayacaktır.

Her bir marulun ağırlığı 500 gr.dan aşağı olmayacaktır. Daha aşağı olduğu takdirde %3’e kadar ve son turfanda zamanında 300 gr.dan aşağı olmamak şartıyla %10’a kadar kabul edilir.(ilk turfanda da aynı )
8-HAVUÇ :

Piyasada satılan iyi cins ve taze havuçlardan olacaktır.

Ezik, çürük, donmuş, pörsümüş, parçalanmış, kurtlu, kurt yenikli, kararmış buruşmuş kartlaşmış, bayat, ıslak, çamurlu ve topraklı olmayacaktır.

Yenmeyecek sap, kök ve yapraklarından tamamen ayrılmış olacaktır.

Kırık havuçlar %3’e kadar alınır.

Havuçların en kalın yerinin kutru 2 cm. den az ve 5 cm’den fazla olmayacaktır. Bir cm.lik tolerans %5’e kadar kabul edilir. Devamlı.

9- PATATES :

       1-Son sene mahsulü ve piyasanın iyi cins sarı patateslerinden olacaktır.

       2-Ezik, çürük haşere yenikli, kesik, buruşuk, yumuşak, pörsük, donmuş, tagayyür etmiş,               çamurlu, topraklı ıslak, filizlenmiş, hastalıklı veya filizi kırılmış olmayacaktır.

       3- Pişirildiğinde dağılmayan sarı cins patateslerinden olacaktır.

       4-Çapa yaralı patatesler %2’yi geçmeyecektir..

       5- Kusurlular hariç normal ve iyi vasıflı patatesler alınacak numunenin gramaj analizinde;

           Patateslerin %50 si 80 gramdan %30 u 50 gramdan ve mütebaki %20 si 40 gramdan         aşağı olmayacaktır.

10-KURU SOĞAN :

Son sene mahsulü ve piyasanın iyi cins soğanlarından olacak.

Ezik, çürük, kesik, bozuk, yumuşamış, pörsük, donmuş, tagayyür etmiş, çamurlu, topraklı ve ıslak olmayacaktır.

Soğanlar sapsız olacaktır.

İçleri boşalmamış olmak şartıyla filizlenmiş veya filizi kırılmış soğan miktarı %2 yi geçmeyecektir.

Kusurlular hariç normal ve iyi vasıftaki soğanlardan alınacak numunenin gramaj analizinde;

Soğanların %50 si 60 gramdan %30 u 40 gramdan ve mütebaki %20 si 30 gramdan aşağı olmayacaktır.

Çuvallar içerisinde soğan kabukları olmayacaktır. Olduğu takdirde yüklenici tarafından ayıklanacaktır. Devamlı alınır.

11-KARALAHANA:
       1-Tohuma kaçmış, kurtlanmış, dağılmış yaprak halinde, çamurlu, çürüklük, donmuş,     haşere yeniklik olmayacaktır.

       2-Taze, göbeğini tam sarmış lahanalardan olacaktır.

       3-Her bir lahananın ağırlığı tartıldığında 250 gr dan aşağı olmayacaktır.

 12-ELMA EVSAFI :
Piyasada mevcut en iyi cins elmalardan olacaktır.

Teslim edilecek elmalar ayrı cins ve kalite olmayıp, aynı kalitede olacaktır.

Elmalar koyu pembe, kırmızı ve kısmen sarımtırak renkli olacaktır.

Kemale ermemiş, yeşil, ekşi ağzı buruşturucu, ezik, çürük, bozulmuş buruşmuş, kurtlu, kurt yenikli, küflü, küf kokulu olmayacaktır.

Üzerleri kirli, tozlu, topraklı, çamurlu olmayıp temiz olacaktır.

Tanelerinin ağırlığı 130-170 gr.dan aşağı olmayacaktır.

Elmalar temiz sandık veya sepetler içinde teslim edilecektir.
13-PORTAKAL EVSAFI:

Piyasada satılan iyi cins, doğal rengini almış, kendisine has tatlılığı, koku ve lezzeti olan vaşington veya yafa portakallardan olacaktır.

Yeşil, ham, ezik, ekşi çürük, soluk kirli, küflü, pörsük, yumuşamış, suyu çekilmiş, kabuğu kalın ve sertleşmiş olmayacaktır.

Portakalların büyüklüğü 180-200 gr olacaktır.

Portakallar sandık içinde teslim edilecektir.

14-LİMON:
Piyasada mevsimine göre satılan iyi cins kemale ermiş sulu limonlardan olacaktır.

Yeşil, ezik, çürük, kurumuş, donmuş, don çalığı, çok yumuşak, tagayyür etmiş tabii özelliklerini kaybetmiş kalın kabuklu olanlar alınmayacaktır.(devamlı olarak)
Beher limon 50 gr.dan aşağı gelmeyecektir.

15- MAYDANOZ: 
Dış etkilerden zarar görmemiş, taze ve körpe görünüşlü, solmamış, temiz, sağlam, iyi gelişmiş, bileşik yaprağın bütün yaprakcıkları tam çeşidine özgü renkte olacaktır. Sararmış, donmuş, çamurlu, topraklı, parazit ve hastalıklarla soğuktan ve fiziksel etkenlerden oluşan zararlar bulunmayacaktır. 100’er  gramlık demetler halinde olacak, demetler içinde yabancı otlar bulunmayacak, demetlerin hepsi aynı cins maydanoz içerecektir. Demetler arası ağırlık farkı  l0 gramı geçmeyecektir. Piyasada satılan iyi cins maldan (l.sınıf) olacaktır. Üzerinde yabancı tat ve koku, anormal ıslaklık ve yabancı madde bulunmayacaktır.
16- TAZE KAYISI:
 Bütün, sağlam, temiz, taze, olgun olacak, ezilmiş, buruşmuş, lezzetsiz olmayacaktır. Şekil, gelişme ve renk bakımından yetiştikleri bölgeye göre, çeşidin tipik özelliklerini gösterecek ve kusursuz olacaktır. Piyasada satılan malların en iyisinden  (ekstra) olacaktır. Yabancı madde, anormal dış nem, yabancı koku ve tat bulunmayacaktır. Ambalajlı olacaktır
17- ERİK: 
Bütün, sağlam, temiz, olgun, körpe, şekil, gelişme ve renk bakımından çeşidin tipik özelliklerini gösterecek kusursuz, doğal, lezzetini kaybetmemiş olacaktır. Çürük, ezik, çamurlu ve haşere tarafından zarar görmüş, kurtlu olmayacaktır. Çeşidine göre meyve yüzeyi puslu olacak ve meyve eti sıkı yapılı olacak. Üstün nitelikli (ekstra) olacaktır. Yabancı madde anormal dış nem, yabancı tat ve koku bulunmayacaktır. Ambalajlı olacaktır.

18- KARPUZ: Bütün, sağlam, temiz, yeterince olgunlaşmış ve sıkı yapılı, yarılmamış, çeşidine özgü renk ve şekilde, iyi gelişmiş ve lezzetli olacaktır. Etinin rengi ve tadı çeşidin olgun durumundaki tipik özelliklerini gösterecektir. Çatlak ve bereli, parçalanmış, ezik, içi gevşemiş olmayacak, üzerlerinde hayvansal ve bitkisel parazitlerle hastalıklardan özellikle antraknoz hastalığından oluşan zarar  izleri bulunmayacak, sapları en fazla 5 cm. olacaktır. Beheri en azından 3 kg. olacak, piyasada satılan iyi kalite (l. Sınıf) karpuzlardan olacaktır. Üzerlerinde yabancı madde, anormal dış nem, yabancı koku ve tat bulunmayacaktır.

19-ŞEFTALİ :

Şeftaliler mevsimlik olacak; ham, yeşil, susuz, çürük, ezik, kurt yenikleri olmayacak ve olgun yenilebilecek durumda olacaktır. Lezzetli, tatlı, sulu, olmalı ve çekirdeği kolay ayrılmalıdır. Kasalarda tek sıra gelmelidir. Tanesi 175–200 g olmalıdır. 5.ve11.aylar arası verilecektir.

20-KAVUN:
Kavunlar olgun, tatlı, ince kabuklu olacaktır, kurt yenikli, delikli, acı, fena kokulu, içi yumuşamamış kirli ve çamurlu olmayacaktır. Kavunların en küçüğü 3 kg.dan az olmayacaktır. 7. ve 11 ay arası verilecektir
Muayene komisyonu kesmece usulü yöntemiyle numunelerin kontrolünü yapacaktır. (Her bir ürün numune olarak kullanılabilecektir.)

- İDARE tarafından biten kalemlerin yerinde başka bir kalemde “Sebze ve Meyve” ihaleyi alan yükleniciden Firmadan, Malzemeyi isteyebilir. 20 kalem malzemenin ihale Teklifinde verilen birim fiyatı üzerinde parası hesaplanır ve hak edişine göre ödemesi yapılacaktır. İhale bedelinin dışında ödemelerde fiyat farkı verilmeyecektir.  Yüklenici idarenin hangi kalemi isterse o kalemde (malzemeyi) getirmekte sorumludur.

2- Ödemelerde Pansiyon bütçesinin uygun olması halinde ihaleyi alan yüklenici firmaya Hak edişine göre Getirdiği sebze ve meyve, kadar peyde pey Ödemesi yapılacaktır. Yüklenici firma Hak edişin dışında başka talepte bulunmayacaktır. Pul, harç,(sözleşme vergisi, karar vergisi) vb. bütün masraflar kendisine ait olup, hiçbir şekilde talep etmeyecektir. İhale bedelinin dışında ödemelerde fiyat farkı verilmeyecektir. Verilen teklifler k.d.v.hariç olarak verilmelidir. 
Getirilen malzemeler yüklenici firma tarafından Patnos Alparslan Anadolu Lisesi Müdürlüğünün Pansiyon mutfağına ve ambara taşınacaktır. Taşıma ücreti ayrıca ödenme yapılmayacaktır.
3-Yüklenici çürük bozuk malzeme getirmeyecektir. Getirdiği takdirde malzemeler geri gönderilecektir. Taze malzemeyle değiştirilecektir. Değiştirme 3 saat içerisinde olmalıdır. Bu zaman zarfı aşılması veya bozuk malzeme getirmeme işi birkaç defa olursa eğer uyarı tebligat gönderilir ve ihale idare yetkili tarafından tek taraflı fes edilecektir. Getirmiş olduğu malzemenin yükleniciye parası ödenmez ve kesin teminatı gelir olarak kayıt edilir yani yükleniciye verilmez.
4-Pansiyon mutfağına gelen yaş Sebze & Meyve malzemeleri Okulumuz / Muayene ve Teslim Alma Komisyon ve o gün ki Belletmen Öğretmen tarafında teslim alınacaktır. Beğenmedikleri malzemeyi yüklenici tarafınızda geri götürüp aynı gün yenisiyle değiştirmek zorunludur. Değiştirmediği Takdirde Bu şartname maddelerinin uygulamasında doğabilecek her turlu sorunun çözümü 4734 -4735 sayılı kanunun çerçevesince yapılacak ve idarenin bulunduğu yerdeki mahkemeler yetkili olacaktır. 

Muayene Kabul Komisyonu Tarafından vukuu bulan olay zabıt (tutanak) altına alınır. Okul Müdürlüğü Yüklenici’ ye bir ay içerisinde en fazla iki defa yazılı ihbarda bulunur. Birinci yazılı ihbarda Yüklenici’ den İhale toplam bedeli üzerinden %0,5(Binde iki) oranında ceza kesilir. İkinci yazılı ihbarda Yüklenici’ den İhale toplam bedeli üzerinden %1(Yüzde bir) oranında ceza kesilir. 3.defa aynı olumsuzluğun tekrarı halinde Okul Müdürlüğü tarafından tebligat yapılarak Sözleşme tek taraflı FESH edilecektir. Kesin Teminatı İRAD (Gelire) Kaydedilecektir. Yüklenici bu konuda herhangi bir hak talep etmeyeceğini peşinen kabul eder.                                                                      

                 İş bu Şartname Yüklenici ve İdare karşılıklı imza altına alınılacaktır.

DÜZENLEYENLER

YÜKLENİCİ/FİRMA



                                              İDARE

